



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

DIRECȚIA DEZVOLTARE DURABILĂ ȘI PROTECȚIA NATURII

Nr.

REFERAT DE APROBARE

Aria naturală protejată Loc fosilifer Pietricica, situată în Piatra - Neamț, județul Neamț, a fost înscrisă pe lista zonelor naturale protejate de interes național din Legea nr. 5/2000 pentru aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a, zone protejate.

Rezervația, cu o suprafață de 39,5 ha, ocupă partea centrală a muntelui Pietricica, reprezentând o zonă colinară de interes paleontologic, cu strate de roci sedimentare, constituite din nisipuri, gresii și marne, unde s-au descoperit resturi de fosile de pești atribuite Oligocenului.

Formațiunile oligocene din jurul orașului Piatra-Neamț reprezintă depozite fosilifere importante din care au fost descrise, pentru prima dată în România, specii de pești fosili, precum *Cetorhinus*, *Lepidopus* și clupeidele.

Conform clasificării IUCN, aria naturală protejată Loc fosilifer Pietricica face parte din categoria rezervațiilor paleontologice, respectiv zonă protejată din jurul unui punct fosilifer.

Conform prevederilor art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările ulterioare, „Pentru celelalte

categorii de arii naturale protejate, planurile de management și regulamentele se elaborează de către administratorii acestora, se avizează de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate și se aprobă prin ordin al autorității publice centrale pentru protecția mediului, cu avizul autorităților publice centrale interesate.”

Elaborarea Planului de management pentru aria naturală protejată Loc fosilifer Pietricica s-a realizat de către Primăria Piatra - Neamț, prin fonduri proprii.

Managementul Rezervației Naturale Loc fosilifer Pietricica urmărește menținerea interacțiunii armonioase a omului cu natura, prin protejarea diversității habitatelor și peisajului, promovarea păstrării practicilor și culturii tradiționale ale populației locale.

Obiectivele Planului de management a Locului fosilifer Pietricica sunt: organizarea activităților de cercetare și monitorizare a speciilor și habitatelor, în paralel cu gestionarea durabilă a resurselor, menținerea biodiversității speciilor, peisajelor, dezvoltarea ecoturismului și promovarea valorilor natural - spirituale, tradiționale, istorice și culturale ale zonei.

Acțiunile necesare a fi implementate fac referire la conservarea speciilor și habitatelor, elaborarea planului de acțiune pentru dezvoltarea ecoturismului, marcarea de trasee turistice, amplasarea de panouri informative, informarea și conștientizarea publică privind importanța protejării ariei naturale protejate, dezvoltarea relațiilor cu potențialii parteneri la nivel național și internațional din domeniul protecției mediului, specializarea și perfecționarea personalului responsabil de gestionarea bazei de date a ariei naturale protejate,

În cadrul regulamentului, au fost incluse prevederi legate de activitățile umane permise și modul lor de aprobare, precum și activitățile restricționate sau interzise pe teritoriul ariei naturale protejate Loc fosilifer Pietricica.

Supunem spre analiză și aprobare, proiectul de ordin privind aprobarea Planului de management și a regulamentului ariei naturale protejate Loc fosilifer Pietricica.

DIRECTOR
FLORIAN UDREA

Elaborat: Nela MIAUTĂ – Consilier superior